Контрольная работа по теме «География населения мира»
1 вариант

Часть 1
Выберите 1 верный ответ из предложенных
1. Главным фактором, вызвавшим «демографический кризис», является эмиграция населения из страны:   а) верно      б) неверно
2. Поло-возрастная пирамида с не очень широким основанием, указывающим на незначительную долю детей в возрастной структуре населения, характерна для развивающихся стран:   а) верно    б) не верно
3. Уровень урбанизации – это показатель:  а) размещения населения
      б) соотношения доли городского и сельского населения   в) уровня   жизни                               г) перенаселенности
4. Агломерация – это
      а) скопление на одной территории населения, принадлежащего к одной языковой группе
      б) скопление на одной территории большого количества городских поселений, объединенных тесными связями
     в) скопление на одной территории большого количества трудовых мигрантов
5. Главной причиной роста численности населения является
      а) высокая рождаемость                                            б) низкая смертность   
      в) превышение рождаемости над смертностью
6. Россия по численности населения занимает в мире
      а) первое место     б) третье место     в) восьмое место     г) десятое  место
7. Второй тип воспроизводства населения характерен для стран
       а) Индия            б) Индия и Индонезия              в) Индия, Индонезия и Аргентина
       г) Индия, Индонезия и Египет
8. Наиболее высокая плотность населения наблюдается
      а) в Западной Азии и Северной Африке
      б) в Западной Европе и Юго-Восточной Азии
      в) в Западной Африке и Центральной Австралии
9. Выберите верное утверждение
      а) Китай занимает 1-е место в мире по численности населения и относится к высокоурбанизированным странам
      б) Китай занимает 1-е место в мире по численности населения и по абсолютной численности горожан
      в) Индия занимает 2-е место в мире по численности населения и относится к высокоурбанизированным странам
      г) абсолютная численность горожан в  США превышает абсолютную численность этой категории населения в любой другой стране мира
10. Наибольшую среднюю плотность населения имеет
      а) Индия          б) Китай          в) Индонезия          г) Бангладеш
11. Наиболее урбанизированным регионом мира является
     а) Западная Европа   б) Юго-Восточная Азия   в) Южная Азия  г) все ответы верны
Контрольная работа по теме «География населения мира»
2 вариант  

Часть 1
Выберите 1 верный ответ из предложенных
1. Главным фактором, вызывающим «демографический взрыв» является увеличение рождаемости в наименее развитых странах мира           а) верно   б) неверно
2. Поло-возрастная пирамида с широким основанием, указывающая на повышенную долю детей, характерна для развивающихся стран         а) верно   б) неверно
3. Плотность населения – это показатель:  а) размещения населения   б) уровня жизни в) перенаселенности   г) соотношения доли городского и сельского населения
4.  Экономически активное население – это:   
а) лица, работающие в хозяйстве своих родственников 
б) часть рабочих лиц, занятая в народном хозяйстве, и безработные, желающие трудиться  
в) лица, имеющие самостоятельный источник существования
5. Главной причиной быстрого увеличения численности населения в последние десятилетия является:        а) увеличение рождаемости   б) снижение смертности
6. Первый тип воспроизводства населения характерен для стран:  
а) ФРГ и Россия б) ФРГ и Испания  в) ФРГ, Испания и Россия   г) Россия и Испания
7. Возрастная структура населения с высокой долей пожилых людей и низкой долей детей характерна для стран:        а) развитых   б) развивающихся  в) тем и другим
8. Главной причиной высокой плотности населения в странах южной и юго-восточной Азии является: а) исключительно благоприятные природные условия                                            б) занятие трудоёмким сельским хозяйством   
в) высокий уровень развития промышленности
9. Основным показателем уровня урбанизации является:  
а) количество крупных городов   б) соотношение городского и сельского населения  в) наличие городских агломераций
10. В какой стране официальной религией является православие: 
а) во Франции          б) в Швеции          в) в Италии          г) в Греции
11. Столица – самый крупный город в  а) США  б) Австралии  в) Бразилии  г) Мексике
12. Характерной чертой населения Саудовской Аравии является:  
а) равномерное размещение по территории страны  
б) низкий естественный прирост населения                        
в) преобладание мужчин в половозрастной структуре населения  
г) высокая доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре
Выберите несколько ответов из предложенных
13. Выберите 3 самых больших по числу жителей страны Азии:  
а) Саудовская Аравия    б) Турция    в) Иордания    г) Филиппины    д) Таиланд  
е) Индонезия     ж) Индия    з)  Пакистан      и) Бангладеш   к) Шри-Ланка
14.  В предложенном списке выберите три религии, которые относятся к национальным:  а) Буддизм   б) Христианство    в) Иудаизм   г) Синтоизм   
д) Конфуцианство   е) Ислам
15. Из предложенного списка выберите 5 стран с наиболее высоким уровнем урбанизации:   а) Канада      б) Мексика       в) Эфиопия      г) Испания     д) Италия  
е) Мадагаскар      ж) Непал      з) Марокко     и) Польша   к) Таиланд
16. Установите соответствие между 
Географические особенности населения           Страны, для которых они характерны
	1. Наивысшая рождаемость                                                                      а) Индия
	2. Наивысший уровень урбанизации                                                       б) Бельгия
	3. Наибольшая абсолютная численность городского населения         в) Нигер

Часть 2
17. Используя данные половозрастных пирамид, определите прогнозируемые к 2025 году изменения (увеличение или уменьшение) доли лиц до 15 лет и лиц старше 65 лет в общей численности населения Республики Корея. С какими факторами связаны прогнозируемые изменения в возрастной структуре населения этой страны?  Укажите не менее двух факторов.

          Республика Корея: 2000 г.                                       Республика Корея: 2025 г.
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12. Наибольшая численность населения: а) в США б) Японии в) Индонезии                              г) Бразилии
Выберите несколько ответов из предложенных
13. Из предложенного списка выберите 5 стран с высоким уровнем урбанизации
      а) Австралия   б) Египет    в) Россия   г) Китай   д) США   е) Великобритании
      ж) Аргентина   з) Индия
14. Из предложенного списка выберите 5 городов, которые являются крупнейшими городскими агломерациями с числом жителей более 10 млн. человек:     
      а) Сан-Паулу       б) Бразилиа         в) Мехико        г) Вашингтон      д) Нью-Йор
     е) Токио               ж) Саппоро           з) Канберра        и) Шанхай           к) Бонн
15. В предложенном списке выберите три религии, которые относятся к мировым   
     а) Буддизм   б) Христианство  в) Иудаизм  г) Синтоизм  д) Конфуцианство  е) Ислам
16. Установите соответствие между правым и левым столбцами
   Географические особенности населения           Страны, для которых они характерны
   1. Наивысший естественный прирост населения                     А) Китай
   2. Наивысший уровень урбанизации                                         Б) Венесуэла
   3. Наибольшая абсолютная численность городского              В) Оман
       населения
Часть 2
17. Используя приведенные в таблице данные, определите, в какой из стран –  «А», «Б» или «В» – доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения выше. Укажите две причины более высокой доли пожилых людей в населении этой страны.

Демографические показатели стран А,  Б и В

	Показатели
	Страна «А»
	Страна «Б»
	Страна «В»

	Общая численность населения, млн. чел.
	74,0
	10,6
	36,0

	Численность населения в возрасте 
до 15 лет, млн. чел.
	36,6

	1,7
	18,0

	Численность населения в возрасте 
старше 65 лет, млн. чел.
	3,7

	1,9
	1,8

	Рождаемость, ‰
	26
	11
	20

	Смертность, ‰
	6
	10
	7

	Ожидаемая продолжительность жизни, лет
	69
	77
	70

	Доля городского населения, %
	45
	53
	65

	Средняя плотность населения, чел./км²
	74
	115
	100
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